

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 135 (9897)

ПЯТНИЦА, 10 ноября 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

РЕЮТ ЗНАМЕНА ОКТЯБРЯ

Репортаж с праздничной демонстрации в Опочке



ПРОХЛАДНОЕ, светлое утро седьмого ноября в городе было необычно своей скромной торжественностью, убранством красных флагов и каким-то спокойствием и величием. Но вот раздались звуки музыки, и первые колонны демонстрантов — трудящихся промышленных предприятий города и организаций, школьников и работников учреждений стали прибывать на Советскую площадь — традиционное место торжественных шествий.

Торжество, посвященное 72-й годовщине Великого Октября, открывает председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов.

Сегодня мы отмечаем семьдесят вторую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, сказал Иван Павлович. Празднование Октября — это не только торжество, но и момент размышления о том, как не просто и неоднозначно складывались порой наши дела и судьбы. Было всякое — и героическое, и трагическое, великие победы и горькие неудачи. Наша страна переживает сейчас ответственный переломный период в своей истории, решая сложные задачи перестройки. Приходится вновь осмысливать прошлый опыт. Многие

меняется, уточняется в наших взглядах.

Фундаментом перестройки, основной ее целью являются глубокие преобразования в экономической и социальной сферах. Главное в этой работе — повернуть экономику к человеку, создать достойные условия труда и жизни для советских людей.

Великий Октябрь», «Наш главный труд — учеба». Школа живет перестройкой. Период зстоя также отразился на этой важнейшей в нашем обществе социальной сфере. Вот один из транспарантов школы № 2 «Хотим учиться в новой, светлой, теплой школе».

На площади колонны уча-



Выступающий поздравил трудящихся с праздником и открыл демонстрацию.

Звучит Гимн Советского Союза.

Праздничное шествие открывают коллективы школ города. На транспарантах начертано «Да здравствует

щихся педагогического училища, льнозавода.

Со священными для советских людей символами выходят сегодня трудящиеся на демонстрацию, чтобы еще раз продемонстрировать сплоченность, преданность социалистическим идеалам, мир и

дружбу всех национальностей нашей страны.

В Опочечком районе проживают, учатся и активно трудятся представители 35 национальностей.

Есть о чем рапортовать сегодня коллективу льнозавода «Опочецкий». Ведь по итогам минувшего квартала в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий он занял первое место, досрочно справившись с планами по реализации продукции в денежном выражении.

Празднично выглядят колонны хлебокомбината, ДРСУ, ПАТО-2. Они несут лозунги, призывающие трудом крепить экономическую мощь государства, активнее вести перестройку. И эти предприятия идут в первых рядах переустройства нашего общества. Например, работники хлебокомбината за третий квартал заняли первое место в областном трудовом соперничестве среди родственных предприятий. Здесь успешно осваиваются новые виды продукции.

Достоинно встретил 72-ю годовщину Великого Октября коллектив ДРСУ, который на протяжении ряда лет

успешно справляется с производственной программой, внося важный вклад в развитие Нечерноземья.

Набирает темпы коллектив шоферов ПАТО-2, работающих в условиях планового хозрасчета и самофинансирования.

На площади праздничные колонны узла связи, лес-промхоза, отделения завода АТС, о трудовых победах которых можно говорить в полный голос.

Важный вклад в развитие экономики района и области вносят ремзавод, маслозавод и многие другие промышленные предприятия и организации.

Трудящиеся города в этот день вновь продемонстрировали готовность не только отстаивать, но и приумножать завоевания Великого Октября, идти дальше по пути строительства социалистического общества.

А. КУЗЬМИН.

Фото Ю. Орлова.

Какой изберем путь?

ВНИМАНИЕ многих наших читателей привлекла программа Псковского телевидения, в которой обсуждалось предложение ленинградцев организовать Ленинградский экономический регион, в состав которого должна войти и Псковская область. Что это сулит псковичам — процветание или превращение области в сырьевой и промышленный придаток Ленинграда — вопрос этот, безусловно, волнует всех неравнодушных к судьбам родного края людей. Предлагаем вниманию читателей «Красного маяка» отклики, поступившие в редакцию после вышеупомянутой передачи.

ЭТОГО БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО...

В тот период, когда Первым секретарем ЦК КПСС был Н. С. Хрущев, в стране были введены совнархозы. Наша Псковская область относилась к Ленинградскому совнархозу и была тогда десятой спицей в колесе. Когда же это неразумное правительство приняло решение было отменено и совнархозы ликвидированы, в области перестал существовать ряд проблем, возникших вместе с введением совнархозов.

Сейчас Ленинград вносит аналогичное непродуманное, не подкрепленное расчетами решение, стремясь превратить героическую Псковщину в свой придаток. Ленинград, дескать, надо очистить от вредных производств, от промышленных предприятий, разрушающих здоровье людей, и перенести их в относительно пока чистую в экологическом отношении Псковскую область. Но нам, жителям Псковщины, дорога наша древняя земля.

Считаю, что руководство Псковской области должно отвергнуть нелепую идею Ленинграда.

П. РОМАНОВ,
ветеран войны и труда.

МНЕНИЯ РАЗНЫЕ...

Ветераны нашего завода ЖБК, вспоминая совнархозы, отзываются о том времени с похвалой — порядком, говорят, тогда было больше. А молодежь очень волнуется, конечно, проблемы экологии, здоровье детей, их будущее. Не хочется, чтобы промышленными стоками была окончательно отравлена вода наших рек и озер, чтобы сохли, задушенные ядовитым смогом, наши сады и леса...

Я лично считаю, что в итоге присоединения Псковской области к Ленинградскому региону наш городской бюджет окончательно обнищает. Все средства, за исключением мизерных процентов, уйдут в Ленинград... И на развитие города, на реставрацию и сохранение памятников культуры в городе и районе денег у местных властей не будет вообще...

З. ФИЛИПОВА,
секретарь
парторганизации.



Сегодня — День советской милиции

На острие социальных проблем

Благополучный сюда не придет. В милицию приводит беда. Кража, пьянство, избиты хулиганы, дерется муж, скандалит сосед, сбился с пути сын... И человек идет за помощью. В надежде, что эти люди в серой форме найдут украденное, призовут к ответу пьяницу, хулигана и дебошира, помогут сыну...

— Мы всегда рядом с бедой, — сказал начальник Опочецкого РОВД подполковник милиции Василий Михайлович Бобылев. Корреспондент нашей газеты встретился с ним в канун профессионального праздника — Дня советской милиции. Предлагаем вниманию читателей интервью.

— Василий Михайлович, как вы сейчас оцениваете оперативную обстановку в нашем районе?

— В целом для нее характерны те же негативные явления, которые имеют место как в нашей области, так и во всей стране. Очень нас беспокоит продолжающийся рост числа преступлений по линии уголовного розыска. Количество тяжких преступлений возросло на 60 процентов, в основном за счет злостных хулиганств в общественных местах... С другой стороны, рост числа зарегистрированных правонарушений свидетельствует и об усилении активности работников милиции. Они теперь не проходят мимо, проявляют больше принципиальности, дают более грамотную юридическую оценку совершающимся деяниям.

Резко увеличилось число краж как личного, так и государственного имущества. По этой причине в целом по линии угро преступность выросла на 24 преступления. Выявлено вдвое больше краж государственного имущества, чем за соответствующий период прошлого года. Несколько меньше возросло число краж личного имущества.

— Василий Михайлович, а как обстоит дело с раскрываемостью преступлений?

— Количество нераскрытых преступлений увеличилось на 41 процент. Их число растет вдвое быстрее, чем количество преступлений. Основная причина такого печального положения — невысокий еще профессиональный уровень наших сотрудников.

— Сейчас велико число правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними. По статистике, половина краж и каждое третье преступление по линии угро — дело рук подростков. Что вы можете сказать по этому поводу?

— На мой взгляд, сейчас мы добились некоторого успеха в борьбе с преступностью несовершеннолетних. Она снизилась в 2,3 раза. Пятнадцать преступлений в нынешнем году против 35 в прошлом. И все же обольщаться своими успехами рано. Ведь среди нераскрытых преступлений есть, возможно, и те, что совершены подростками. А так, конечно, большие усилия были приложены и роно, и инспекцией по делам несовершеннолетних. Работники всех служб РОВД особое внимание обращают на подростков. В этом году улицы активно и регулярно патрулируются по вечерам, проводятся проверки.

Однако меня очень тревожит большое число неработающих несовершеннолетних. По данным военкомата, примерно процентов 30—40 призывников не работают с апреля, мая, то есть уже не-



сколько месяцев. Хорошо, конечно, что они уйдут в армию. Но вообще устроить несовершеннолетнего на работу — сейчас проблема сложнейшая. Руководители несовершеннолетних брать не желают. Зовем на помощь прокурора и местные власти...

— Василий Михайлович, как работает служба БХСС в условиях радикальной экономической реформы?

— Активность ее резко снизилась. Меньше стало выявляться хищений. Экономическая политика в стране сейчас чрезвычайно сложная. Трудно бывает разобраться — хозяйственный риск это, или социалистическая предпримчивость, или просто преступление... Много дел по этому идет в архив.

— Что вы можете сказать о борьбе с пьянством и алкоголизмом?

— «Пьяная» преступность возросла на 24,4 процента. Снизилась активность правоохранительных органов в борьбе с самогонварением. Резко снизили требовательность к своим рабочим руководители хозяйств и предприятий. Падает трудовая дисциплина. Вновь не редкость пьяный на рабочем месте или распитие спиртных напитков на территории предприятия.

По причине пьянства неуклонно возрастает количество дорожно-транспортных происшествий. Из 37 ДТП в этом году 12 совершено пьяными водителями. Работники ГАИ задерживают нетрезвых шоферов в рабочее время на государственном транспорте. Происходит это только по причине полного отсутствия какого бы то ни было контроля за работой и состоянием водителей со стороны руководства хозяйств и предприятий. Например, 20 октября в девятом часу утра на городском рынке был задержан за рулем автомобиля в состоянии средней степени опьянения водитель совхоза «Опочецкий» Анатолий Иванович Васильев. Причем он привез в город целую машину людей... Кто его выпустил в рейс? Видел Васильева хоть какой-нибудь медицинский работник? Отвечать за такие безобразия должен руководитель хозяйства.

— Не секрет, что материально-техническая база служб РОВД бедна. Как можно помочь милиции?

— Во-первых, пересмотреть сроки службы наших

машин. Не может в условиях нашего бездорожья и постоянной нагрузки транспорт работать десять лет. И дал бы нам райисполком УАЗ или хотя бы легковушку... Оперативные службы задыхаются без транспорта и бензина. Ну что это — 30—40 литров в сутки? А если надо ехать в Духново, например?

Во-вторых, добровольные народные дружины себя изжили в том виде, в каком они сейчас существуют. Нам пока не нужны рабочие отряды. Но и 1000 дружинников на бумаге нам тоже не надо. После принятого 4 августа постановления об усилении борьбы с преступностью выделены средства для этой цели. Из этих средств можно было бы платить, например, дружиннику по два рубля за час дежурства. Тогда можно будет для дружины отбирать лучших. При чем самых активных вознаграждать дополнительно, скажем, премиями размером в пятьдесят рублей в квартал...

В-третьих, быт сотрудников наших не устроен. Жилье у многих только в перспективе. Да и коллективу РОВД в здании тесно. Сейчас мы переселяем ГАИ в здание старого аэропорта, будет свободнее. Нам очень нужна хотя бы комната отдыха для сотрудников дежурной части.

— У части населения бытует мнение, что в милицию хороший человек работать не пойдет, что очень беззаботная у сотрудников РОВД жизнь...

— Те, кто так говорит, в праздники сидели за столом, а милиция работала... Очередь за спиртным, за дефицитом — рядом милиционер. И раздражение толпы очень часто обрушивается на него, хотя дефицит создавал не он... Мы стоим на острие всех проблем. Мы носим форму. И на нас население смотрит очень внимательно. А коллектив у нас сейчас сложился неплохой, стабильный. Много молодых, грамотных сотрудников. Народ добросовестный. От тех, кто нас дискредитирует, мы избавляемся беспощадно... И замечания по работе или поведению в быту сотрудника у нас принято высказывать в глаза провинившемуся. Коллектив наш не обособливается от жизни города и района. Оказываем большую помощь селу, заготавливаем сено.

— Около года назад очень активно поднимались вопро-

сы гуманизации, демократизации, гласности применительно к работе правоохранительных органов. Однако обстановка в стране за истекшее время к лучшему не изменилась, и было принято уже упоминавшееся в нашей беседе постановление от 4 августа. Ваше мнение?

— Гуманность необходима, но не по отношению к рецидивистам. И за преступлением должно следовать соответствующее его тяжести наказание, безнаказанность лишь поощряет преступника. К сожалению, в настоящее время милиция, суд и прокуратура по-разному понимают свои общие правоохранительные задачи. Суд стал слишком, чрезмерно лоялен. Например, назначает наказание и дает отсрочку, заведомо зная, что человек этот на путь исправления не встал и помочь ему в этом некому. Нет в его окружении одождящих людей. В итоге — рецидив, ИТК.

— В последнее время вслух стали говорить о наличии у нас в стране таких всегда считавшихся присущими буржуазному миру явлений, как наркомания, рэкет, проституция...

— Есть у нас в районе лица, состоящие на учете за медицинские употребление лекарственных препаратов. Есть и одна наркоманка. Случаев рэкета нет. Проституток у нас тоже нет. Есть дамы легкого поведения.

— Как вы относитесь к кооперативам?

— Торгово-закупочные с 1 января 1990 года закрываются. Многие им ставится в вину — спекуляция, искусственное создание дефицита. На мой взгляд, нужны кооперативы по производству сельскохозяйственной продукции, товаров народного потребления и строительные. Но вообще предпримчивости не хватает очень многим нашим хозяйственникам.

Завершая разговор, я хочу отметить, что, несмотря на все наши проблемы, на всю сложность положения, оперативной обстановкой мы владем и можем ею управлять. И мне очень хочется поздравить всех сотрудников РОВД, их семьи, близких с профессиональным праздником — Днем советской милиции, пожелать им здоровья, счастья, благополучия, успехов в нелегкой, но чрезвычайно важной работе.

Беседовала
М. ЯКОВЛЕВА.

Награждены
сотрудники
РОВД

Целый ряд сотрудников Опочецкого РОВД отмечен за успехи в социалистическом соревновании, добросовестный труд, организованность и инициативу в работе.

На Доску почета Управления внутренних дел Псковского облисполкома занесена фотография старшего оперуполномоченного Опочецкого уголовного розыска капитана милиции Александра Афанасьевича Ефимова.

Почетными грамотами УВД награждены инспектор по делам несовершеннолетних старший лейтенант милиции Елена Ивановна Котешова и инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ младший сержант милиции Сергей Алексеевич Кудрин.

Нагрудным знаком «За отличную службу в МВД СССР», награжден следователь капитан милиции Юрий Яковлевич Помазанов.

Нагрудным знаком «Отличник милиции» награждены младший сержант милиции Владимир Васильевич Мартынов — милиционер отделения охраны и сержант милиции Олег Евгеньевич Иванов, милиционер ДПС ГАИ.

В. ЕФИМОВ,
замполит РОВД.

Краж
не допущено

В преддверии профессионального праздника трудовой коллектив отделения охраны подвел итоги работы за десять месяцев текущего года.

За прошедший период отделение охраны, в том числе и сторожевая охрана, успешно справились с поставленными задачами. Не допущено краж с охраняемых объектов — это основной показатель качества работы сторожевой охраны. Сторожа и контролеры добросовестно осуществляли контрольно-пропускной режим, в результате чего выявлено одно преступление — кража кожаного сырья из склада заготконторы, а также произведено пять задержаний мелких расхитителей. Кроме того, предотвращено три кражи из охраняемых объектов, выявлено восемь случаев загораний, три случая слива бензина, два случая разукрупнения техники, задержано шесть нарушителей общественного порядка.

Наилучших результатов в работе добились контролеры Л. И. Кочегарова, В. А. Шуртова, Н. П. Заборовская, Р. И. Жилыева, сторож В. А. Иванова. Особой похвалы заслуживает контролер А. К. Поярков, на счету которого наибольшее количество задержаний мелких расхитителей.

Большая работа по организации должной охраны объектов, подбору и расстановке кадров проведена бригадами - ветеранами охраны Г. А. Романовой, Г. И. Осиповым.

И. АЛЕКСЕЕВ,
инспектор
по кадрам
отделения охраны
при Опочецком РОВД.

С собрания ветеранов партии, войны и труда

ЭНЕРГИЮ И ОПЫТ ВЕТЕРАНОВ — НА БЛАГО ОБЩЕСТВА

В ПЯТНИЦУ, 3 ноября, в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось собрание ветеранов партии, войны и труда. В работе собрания приняли участие первый секретарь районного комитета КПСС Г. Н. Анисимов, председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов, второй секретарь

районного комитета КПСС В. М. Серко, председатель совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус, секретарь райкома КПСС Т. В. Красуля, первый секретарь районного комитета ВЛКСМ С. П. Сериков, редактор районной газеты «Красный маяк» Н. П. Жуков.

С краткой вступительной речью к ветеранам обратил-

ся первый секретарь РК КПСС Г. Н. Анисимов. Затем ветераны задали вопросы, на которые ответили руководители района. В ходе собрания председатель совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус вручил присутствующим значки ветерана. В заключение собрания ветеран партии и труда, бывший секретарь райкома

КПСС М. М. Степанова поручению присутствующих поблагодарила организаторов этой предпраздничной встречи. Мария Михайловна выразила надежду, что подобные встречи будут нередки и принесут большую пользу в развитии экономики, образования и культуры нашего района.

В заключительном слове

Г. Н. Анисимов обещал ветеранам глубоко проанализировать высказанные ими мысли, пожелал крепкого здоровья и хорошего настроения.

На встрече Г. Н. Анисимов вручил Н. П. Колубакину и Н. М. Юдину знаки «50 лет пребывания в партии».

Из выступления Г. Н. Анисимова. Сегодня мы рады приветствовать ветеранов партии, войны и труда, которые не посчитались со своей занятостью и пришли на сегодняшнюю встречу. Среди присутствующих много заслуженных людей, отдавших свою энергию и опыт развитию не только района, но и нашей Родины. Ветеран в нашей стране почетное звание, и мы с глубоким уважением относимся к этому.

Некоторые ветераны по-прежнему продолжают трудиться в различных организациях и учреждениях, принося большую пользу не только в делах производства, но и в воспитании подрастающего поколения.

Над чем мы работаем? Наша районная партийная организация принимает необходимые меры по развитию всех отраслей народного хозяйства. И в этом есть определенные успехи. Промышленность города выполняет планы и социалистические обязательства по доходам, выпуску продукции, повышению производительности труда, выпуску товаров народного потребления.

Только в этом году товаров народного потребления мы получим на десять миллионов рублей больше, нежели в минувшем. Нам необходимо и впредь уделять внимание оживлению деятельности строительных организаций, которые обязаны вносить свой вклад в развитие социальности, а значит и культуры в нашем районе.

Мы имеем три дорожных строительных организации. Они тоже работают на преобразование села. Построена новая дорога, пролегающая по колхозу имени Любимова. В плане строительства такие же дороги через колхозы «Авангард» и «Красный Октябрь».

Сельское хозяйство нашего района также добилось определенных успехов в развитии отраслей. Завершается год по реализации планов и заданий по всем видам животноводческой продукции. Есть надежда на то, что эта отрасль и впредь будет развиваться успешно, так как кормов в этом году колхозы и совхозы заготовили больше, чем в предыдущем. Мы получили богатый урожай хлеба — около пятнадцати центнеров с гектара. Полностью убрали лен, выполнение плана реализации этого сырья составило 71 процент. Есть хозяйства, которые получили прибыль от реализации этого ценного технического сырья до 400 и более тысяч рублей.

Однако нас серьезно беспокоит миграция молодежи из села в город. Над этой проблемой, а именно закреплением кадров в деревне, мы должны серьезно работать.

Основные проблемы, которые нас беспокоят, — расширение объема строительства на селе, улучшение организации обслуживания городских и сельских жителей.

В связи с развитием гласности и демократии получили развитие и негативные явления. Появилось много демагогов, наблюдается рост преступности, особенно дорожно-транспортных происшествий.

Из-за приниженого спроса к нарушителям различных категорий за последнее время ухудшилось состояние трудовой дисциплины, что отнюдь не положительно сказывается в целом не только на рост производства, но и на благосостояние трудящихся города и села.

Нам необходимо консолидировать здоровые силы в партии, чтобы успешно преодолевать все трудности новых революционных преобразований в обществе.

В наступающем 1990 году пред-

стоит решать многие сложные проблемы, связанные с переходом Псковской области на региональный хозрасчет. Всем известно, что ленинградцы объявили свою экономическую программу, в осуществление которой включают нашу и другие области Российской Федерации. По этому поводу поступает много предложений. Трудящиеся нашего района выражают надежду, что наша область останется самостоятельной. А для этого необходимо наращивать производственные мощности, особенно сельскохозяйственной продукции, в частности молока и мяса. И это необходимо делать не только обществу, но и частному. Нашему району придется перейти на самообеспечение, иметь необходимую продукцию, с помощью которой искать партнерские связи.

Во всех преобразованиях жизни нам очень ценен опыт и мудрость ветеранов, и мы рады выслушать ваши предложения.

Вопрос. А. П. Медведев: Важную роль в закреплении кадров на селе играют обслуживающие организации. Какие меры наши районные власти принимают по улучшению их деятельности? Ведь не секрет, что не все бытовики честно относятся к своим обязанностям.

Ответ. Г. Н. Анисимов: Эти вопросы будем решать, и они уже решаются за счет новых экономических форм организации труда. Необходимо повышать уровень руководства, особенно службой быта.

Вопрос. А. П. Медведев: Нам известно, что около Шильской ГЭС строится дачный городок организациями с Севера. Какую понесут ответственность люди, проживающие в этом поселке, за несоблюдение правил экологии?

Ответ. И. П. Павлов: Действительно, в районе Шильской ГЭС выделен 171 дачный участок. Все это сделано согласно постановлению наших верхних властей. Предусмотрено, чтобы жители, проживающие в этом поселке, не нарушали экологических норм.

Организация, занимающаяся строительством поселка, оказывает ошутимую помощь совхозу «Красный фронтвик» в выделении техники. Здесь же возводится комплекс по откорму скота, часть полученного мяса поступит в фонд района. В общем, район ждет от них помощь в размере 300 миллионов рублей.

Вопрос. И. П. Федоренко, бывший председатель колхоза, ветеран партии и труда: Мы слышали о создании Ленинградского экономического региона. Чем это обернется для нашей области? Мне кажется, не собирается ли Ленинград решать свои проблемы за счет подчинения ряда районов страны? Мы хорошо помним, когда город на Неве восстанавливался за счет великих капложений, а наша область развивалась самостоятельно. Что думают об этом руководители области, нашего района?

Ответ. Г. Н. Анисимов: Да, действительно, мы имеем на руках объемный документ ленинградских экономистов, которые предлагают переустройство производственных программ, в частности, вывести и разместить за пределами своего города и области вредные промышленные предприятия. Что-то взамен предлагают. Но руководители области отказались от этих программ. Да и народ в большинстве своем против.

Вопрос. В. К. Берещенко, бывший работник универсального торгового района размещения различных филиалов Ленинграда,

Пскова, Себежа. Неужели наш район превращается в сырьевую базу?

И еще. Почему было запрещено строительство дач в районе Разувайки, где река, прекрасное живописное место?

Ответ. И. П. Павлов: Большинство филиалов намечено сделать самостоятельными организациями, в том числе и «Север». Однако не следует забывать, что в нашем районе восемнадцать головных предприятий, которые имеют свои филиалы в других районах. Следует учитывать установившиеся экономические связи.

По поводу разувайских наметок скажу следующее. В Разувайке можно было разместить только 53 дачи, тогда как требовалось 215 участков. И их выделили недалеко от города в районе деревни Кахново. Там тоже близко речка и очень живописная местность.

Вопрос. В. Н. Монтус, председатель совета ветеранов войны и труда: Почему наших ветеранов стали меньше приглашать в школы и другие учебные заведения? Перед праздником Великого Октября не поступило ни одной заявки. Ведь мы можем не только получать паек, а воздействовать словом на сердца и души подрастающих молодежи.

Ответ. Г. Н. Анисимов: Замечания правильные, и отделы пропаганды, культуры, мы думаем, учтут это.

Вопрос. В. А. Дмитриев, ветеран труда: Мы часто говорим о том, что у населения много денег. Почему бы эти деньги не выкачивать за счет кооперативного строительства?

Ответ. И. П. Павлов: Мы получаем письма даже с Севера от желающих поселиться у нас. Но для строительства жилья и для дальнейшего развития города не имеем ни хорошей котельной, ни канализации, ни очистных сооружений. В перспективе предусмотрено кооперативное строительство, но для этого необходимо устранить препятствия, о которых я говорил.

Вопрос. В. И. Иванов, бывший заведующий райфо, ветеран труда: Как предотвратить окончательную вырубку лесов? До каких пор древесина будет убываться из нашего района?

Ответ. И. П. Павлов: Мы со вторым секретарем В. М. Серко обратились с таким вопросом в облисполком. Нас обвинили в местничестве при подходе к использованию леса. И это действительно так. Ведь наш район получает много различных стройматериалов, бензин и другие нефтепродукты, муку и т. д. Этого мы не замечаем. Что можно гарантировать, так это соблюдение зеленой зоны вокруг города.

Н. А. Тимофеева, бывший народный судья: Сегодня говорилось о снижении дисциплины труда на производстве. Считаю, что она зависит от многих факторов нашей жизни, и в первую очередь от работы обслуживающих организаций, магазинов.

Например, в конце Ленинской улицы есть склад-магазин универсального торгового района. Он работает с девяти и до восемнадцати часов. Как может рабочий человек что-либо купить в этой торгующей организации, не покинув своего рабочего места. Давайте посмотрим внимательно, как работают другие предприятия универсального торгового района. Большинство из них закрываются в восемнадцать часов. Мне кажется, наши руководящие районные организации должны пересмотреть работу предприятий универсального торгового района.

В. В. Ободов, бывший рабочий совхоза «Духновский», ветеран партии и труда: Присутствующие здесь люди

испытывали на себе две формы организации труда — принудительную и патристическую. Появилась новая форма — экономическая. Первые две формы организации труда изжили себя, сыграв определенную роль в развитии народного хозяйства. Совхоз «Духновский» некогда располагал 4600 гектарами земли, сейчас в его распоряжении 3,2 тысячи гектара. Это говорит о том, что административный стиль руководства необходимо в корне изжить.

Должен отметить, что спад производства и зарастание земель происходили в последние годы застоя, когда молодежь покидала деревни. Ослабла дисциплина труда. Ведь раньше, будучи председателем колхоза, я вставал в четыре утра, слушал, где не работает техника, и направлялся на те поля. Сейчас дошло до того, что наших механизаторов и в десять часов утра не выгнать из мастерских.

Слов нет, сейчас введена новая структура организации производства. Пытаемся внедрить советское фермерство. Но готовы ли мы к этому? Ведь наш фермер не имеет необходимых орудий труда, техники. А ведь ему нужно не только пахать, собирать урожай, но и косить, выращивать скот.

Мы много читаем о свободе планирования. Не пора ли нашим руководителям перейти на интенсивные методы развития отраслей.

Серьезное внимание обратить на воспитание школьников. Мне кажется, учителя не проявляют должной ответственности за организацию учебной и трудовой воспитание.

И. П. Федоренко, ветеран партии и труда: Приходится слышать о нехватке строительных материалов. А ведь когда-то в нашем районе в деревне Порядино был кирпичный завод, который давал много хорошей продукции. Были сделаны изыскания и на территории колхоза «Вперед», где наши хорошие глины. Не пора ли вернуться к старым методам хозяйствования.

З. С. Иванова, бывший преподаватель педучилища: Без образованного, культурного человека нам невозможно сделать серьезных шагов в деле повышения культуры производства. А культура людей в нашем городе, особенно в обслуживающих организациях, на низком уровне. В магазинах мы привыкли к небрежному отношению, хамству. Мы всегда были патристами своего края. И ветераны в развитии культуры должны внести свой вклад. Нужно идти в народ, в молодежные коллективы, наладить деятельность культурпросветучреждений.

А. П. Медведев: Меня удивляет большой поток кинофильмов в кинотеатрах и по телевидению, пропагандирующих низменные чувства, непонятна манера поведения различных ансамблей. В партийной печати появилось много материалов наших идеологических противников, которые готовы охватить всю историю нашего социалистического государства. Они осквернили то, чем жило наше поколение. А ведь мы воевали, восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство.

Н. М. Юдин, ветеран партии: Хотелось бы, чтобы наши медики более чутко относились к нуждам и запросам ветеранов партии, войны и труда и просто престарелых людей. Неужели к нам относятся и такие отделы райисполкома, как райфо, соцобеспечения. Все люди должны проявлять больше чуткости и внимания к поколению ветеранов.

Как мы отдыхаем

В КРУИЗ ПО ДУНАЮ

ЛЕТО... Прекрасное время года, время отпусков. Каждый человек стремится провести свой отпуск так, чтобы можно было отдохнуть, как можно больше увидеть, узнать. В июне мне посчастливилось стать участницей Дунайского круиза.

Мы путешествовали на теплоходе «Амур» по одной из самых длинных рек Европы — Дунаю. На теплоходе было шесть групп со всех уголков нашей страны. Жизнь была интересной, насыщенной. Днем, когда солнечные лучи так щедрты, все отдыхающие стремились позагорать. Вечером — развлекательная программа. Перед нами выступали танцевальный ансамбль из Грузии, ВИА из Азербайджана. Интересно прошли конкурсы «Мисс Круиз», праздник Нептуна... Никто из нас, путешественников, не остался равнодушным. Сколько было смеха, шуток...

Мы посетили пять стран: Болгарию, Венгрию, ЧССР, СФРЮ и Австрию. Везде у нас были хорошие гиды. Мы любовались вечерним Будапештом, в Чехословакии бродили на Братиславскому граду. В каждой из стран нас познакомили с достопримечательными местами.

Особое впечатление произвело посещение Австрии. Три дня, прожитые в этой стране, остались в памяти у каждого. Мы посетили лагерь Маутхаузен, где во время Великой Отечественной войны находилось 335 тысяч военнопленных, из них 32 тысячи советских граждан.

Своей неповторимой красотой поразили нас дворец Шеннбрун, где жила и царствовала Мария Терезия. А Венский лес — настоящая заповедная зона.

...И вот наступил прощальный вечер. За время круиза у нас появилось много друзей. Целую ночь мы танцевали, пели песни, веселились, грустили. А свой «Амур» покидали со слезами на глазах.

Поездка мне очень понравилась. Она сблизила всех нас. Вдали от Родины чувствуешь большую привязанность к родным местам, к близким людям. И только там осознаешь, что наша Родина — лучше всех и без нее ты не сможешь прожить. У кого будет возможность совершить круиз по Дунаю — долго не думайте, а отправляйтесь в путешествие.

И. ПАВЛОВА, учительница средней школы № 4.

Праздники и будни Толгского монастыря

Ярославль. Толгский монастырь — сокровищница историко-архитектурного наследия, одна из жемчужин «Золотого кольца», отмечает 675-летний юбилей. Монастырь был основан в 1314 году в устье небольшой речушки Толги, впадающей в Волгу.

На долю Толгского монастыря выпало много бед. Не щадили его ни люди, ни стихия. Он горел, подвергался разорению, его здания безжалостно и не всегда умело перестраивались. Скоро исполнится два года, как исполком Ярославского областного Совета народных депутатов принял решение о передаче в пользование Ярославского епархиального управления Русской православной церкви комплекса строений бывшего Толгского монастыря. Было принято решение создать здесь женский монастырь, в котором расположится богадельня для одиноких священников-пенсионеров. Реставрация монастыря производится за счет средств Русской православной церкви, пожертвованных верующих, силами строительного управления Московской патриархии. По предварительным подсчетам, на реставрацию предстоит израсходовать 15 миллионов рублей. В банке для этого открыт специальный счет.

На недавно отреставрированном Спасском храме была открыта мемориальная доска в честь знаменитого ярославца, героя Отечественной войны 1812 года генерал-лейтенанта Н. А. Тучкова, умершего от ран, полученных на Бородинском поле, и похороненного в Толгском монастыре. Здесь же, под монастырскими плитами, покоится прах знаменитых русских родов: Голицыных, Львовых, Вяземских, Урусовых, Троекуровых...

Сегодня духовной жизнью монастыря руководят



архиепископ Ярославский и Ростовский Платон, монахиня Варвара Благодичина. В монастыре несут послушание свыше восьмидесяти насельниц, а в будущем их число возрастет до двухсот. Жизнь в обители протекает в атмосфере сестринской любви, послушания и молитвы. После утреннего богослужения монастыря занимаются пошивом и починкой церковной одежды, разнообразным рукоделием, работой в огороде, котельне, ухаживают за стадом коров, коз, занимаются церковным чтением и пением, принимают и обслуживают многочисленных паломников, помогают проводить экскурсии туристам из разных городов нашей страны и из-за рубежа.

НА СНИМКАХ: сестра Марина с мастерством водит не только автомашину, но и работает на тракторе. Водительские права она получила уже будучи сестрой в монастыре;

колокольными звонами «заведует» сестра Елена.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА,

Первая программа.

15.35 — Фильм — детям. «Дубравка». 16.55 — Концерт мастеров искусств. 17.30 — «Образ». 18.15 — Интерсигнал. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00, 21.40 — Концерт, посвященный Дню милиции. 21.00 — Время. 22.30 — «Взгляд».

Вторая программа.

13.30 — Ритмическая гимнастика. 14.00 — Выступает ансамбль «Россиянка». 14.20 — «Поклон из Саратова». Док. фильм (Саратов). 14.50 — Гостелерадио Казахской ССР. «Слышите меня?». 17.00 — Новости. 17.10 — «Было у отца три сына». 2-я серия. 18.15 — Играет В. Шапкин (флейта). 18.40 — Ритмическая гимнастика. 19.10 — А. Меликов — «Легенда о любви». 20.15 — Информационная программа. 21.00 — Время. 21.40 — «Три года». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

11 НОЯБРЯ, СУББОТА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Домашняя академия. 9.05 — «Мальдивы. Экология рая». 9.25 — Концерт. 9.40 — Живи, Земля! 10.40 — «Портрет художника». Ш. Абдусаламов. 11.45 — В странах социализма. 12.30 — Час научно-популярного кино. 13.30 — Фильм — детям. «Разыскивается Сабина». 14.35 — «Что читают в

ПРОДАЕТСЯ нетель (отел в ноябре). Обращаться в д. Макушино Петровского сельсовета к Грицкан А. И.

Склад заготпрома ПРИНИМАЕТ

живых кроликов по цене 2 рубля 50 копеек за килограмм весом не менее двух с половиной килограммов. Сдатчики кроликов отовариваются комбикормом из расчета на 1 рубль сданной продукции 1 кг комбикормов, в том числе 50 процентов комбикормов выдаются бесплатно.

За справками обращаться по телефону 9-24-24.

Опочечкому тресту общественного питания СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ повара, электрик, товаровед.

Опочечное РПО бытового обслуживания населения сообщает, что цех по ремонту холодильников производит прием заявок ежедневно без выходных с 8 часов до 19 часов по телефону 9-26-37, с 19 часов до 22 часов — по телефону 9-26-32.

Часы работы мастерской: понедельник, вторник, среда, четверг — с 9 час. 30 мин. до 13 часов, пятница — с 8 часов до 18 часов. Выходные дни — суббота, воскресенье.

мире?» 15.40 — «Жил певчий дрозд». Худ. фильм. 17.00 — «Планета». 18.00 — О. и А. Лавровы — «Следствие ведут ЗнаТоки». Дело № 22 — «Мафия». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — «КВН-89». 23.40 — Новости популярной музыки.

Вторая программа.

8.20 — Играет ансамбль скрипачей ГАБТа. 8.40 — Музей на Делегатской. 9.10 — «Три дня председателя Кладова». 9.40, 11.15 — «Судьба резидента». Худ. фильм с субтитрами. 11.05 — Новости. 12.25 — «Нужна драматическая актриса». Спектакль. 14.10 — Док. фильм. 14.50 — «Телесеть чудес в диснейленде». 15.50 — Мультфильм. 16.00 — И. Белза — «Этюды о Скрывине». 16.45 — МВД СССР сообщает. 16.55 — Хоккей. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 19.15 — Гостелерадио Казахской ССР. «Спасение Аральского моря». 20.15 — «...До шестидесяти и старше». 21.00 — Время. 21.40 — «Восточный дантист». Худ. фильм. 23.45 — Эхо: события недели.

КИНО

«МАЯК» 10-12 ноября «АЭЛИТА, НЕ ПРИСТАВАЙ К МУЖЧИНАМ» Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ 10 ноября «ГЛОРИЯ» Начало в 18 час. 20 мин. 11 ноября «ЛЮБИТЬ НАЗЛО» Начало в 17 и 19 часов.

Сердечно благодарим коллектив КГСО, работников земотряда, соседей и всех, принимавших участие в похоронах нашего любимого мужа, отца и дедушки АЛЕКСЕЕВА Ильи Павловича. Жена, дети, внуки.

Выражаю сердечную благодарность коллективу филиала «Красный фронтвик» с глубоким прискорбием извещают, что на 51-м году жизни скоропостижно скончался рабочий, член КПСС

ИВАНОВ Иван Александрович, и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

На экранах кинотеатров Фильмы ноябрьского репертуара

«Аэлита, не приставай к мужчинам» («Мосфильм»). Мы знакомимся с героиней — замечательной женщиной с космическим именем Аэлита, которую играет Наталья Гундарева, а также с мужчинами, к которым она «пристает». Их играют В. Гафт, В. Смирнитский, А. Кузнецов. Название фильма на серьезные раздумья, прямо скажем, не настраивает. Для этого — комедийная сочность в показе «гадов-мужиков», для этого — очаровательные мультипликационные заставки. Все для того, чтобы зритель переживал, наслаждался, чтобы драма Аэлиты воспринималась как любо-

пытный частный случай. «Опаленные Кандагаром». В этой картине герой-интернационалист становится мстителем — одиночкой, отважно сражающимся с доморощенной мафией. Зрителям будет интересен острый, временами динамичный сюжет картины. Драки, перестрелки, погони — одним словом, боевик. Минэ (Турция). Героиня фильма — провинциальная красавица Минэ. Она уращение своего маленького городка, объект всеобщего поклонения. Но Минэ несчастна. Ее съедает тоска по какой-то другой, интересной и насыщенной жизни. В один из дней она знакомится с

известным писателем, который с первой же встречи влюбляется в местную «звезду», разглядев на ней не только томные глаза и привлекательную фигуру, но и тонкую поэтическую душу. Минэ тоже неодолимо тянет к первому в ее жизни человеку из того, большого мира. По городку расползаются сплетни. Жизнь Минэ превращается в ад. Сварливые попреки ревнивого мужа, откровенные оскорбления на улице, грязные намеки «друзей дома»... Главную роль исполнила в фильме звезда турецкого кино Тюркан Шорай. И. ПРОНИНА, директор кинотеатра «Маяк».

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облсполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2647. Тираж 8529.